

## Primeras Planas Locales

### Gana bicicleta en movilidad

**MURAL**  
EXPRESIÓN DE LA OPINIÓN DE LOS JALISQUEÑOS

¿Quiere llegar más rápido a un lugar?, bájese del auto e inténtelo en bicicleta. Durante un recorrido de unos 9.85 kilómetros, organizado ayer en la Ciudad por la agrupación BiciRed, se comprobó que respetando las normas de tránsito la bicicleta es el medio más eficiente para trasladarse. Además de tardar menos en recorrer desde el Centro de Zapopan hasta el Centro de Guadalajara, la bicicleta no contaminó ni requirió gastos adicionales en combustible y estacionamiento. En otras 20 ciudades se realizó el Desafío Modal el 13 de noviembre, pero en la zona metropolitana tuvo que ser pospuesto porque el día anterior hubo paro del transporte público y las condiciones no iban a ser las requeridas para el ejercicio. Con los resultados de Guadalajara suman 12 ciudades - entre ellas el DF, Monterrey y Puebla...

[Ver nota completa](#)

### Recibe Aristóteles constancia

**EL OCCIDENTAL**

Con flores, buenos deseos y pocas autocríticas de los consejeros del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana dieron por concluido el proceso electoral tras entregar la constancia de gobernador electo al representante priísta y con lo cual las actividades del organismo se modifican de manera sustancial, aunque uno de los representantes de partido señaló que es necesario hacer cambios a las leyes. "Este proceso electoral fue trascendente para el estado, pues nuestro sistema electoral dio un gran paso en lo que a modernización de sistemas de votación se refiere, en Jalisco adoptamos el sistema electrónico de recepción del voto que se utilizó en 43 de los 125 municipios, lo que representa el 34.4% de los municipios", señaló el presidente del Instituto Electora, Tomás Figueroa Padilla.

[Ver nota completa](#)

### Nuevo intento para cambiar al auditor

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

Por unanimidad, los legisladores locales avalaron la propuesta de la Junta de Coordinación Política para instruir a la Comisión de Vigilancia, que preside el diputado del PRI Juan Manuel Alatorre Franco, a que realice las acciones necesarias para cumplir con la resolución del amparo 1821/2009 dictada por el Juzgado Primero de Distrito en Materia Administrativa y de Trabajo en Jalisco. En el momento en que se sometió a discusión en el pleno del Congreso, el diputado del PAN, Alberto Esquer, señaló que "ante los diversos escándalos de corrupción en que incurrió Alonso Godoy Pelayo, esta Legislatura debe poner un alto..."

[Ver nota completa](#)

### Presupuesto, fin del bloque opositor en el Legislativo

**LaJornada Jalisco**

Los partidos Revolucionario Institucional y Acción Nacional en el Congreso del Estado planean concretar un "acuerdo institucional" que permita sacar adelante un Presupuesto de Egresos 2013, favorable para el gobernador electo, el priísta Aristóteles Sandoval Díaz. "Ya traemos mayoría", dijo una de las fuentes priístas consultadas, que detalló que por lo menos seis diputados panistas se sumarían al voto tricolor en la discusión del proyecto de Presupuesto de Egresos para el año entrante que envió el gobernador panista Emilio González Márquez al Congreso del Estado. En la acera panista, otras fuentes entrevistadas confirmaron el "acuerdo institucional"...

[Ver nota completa](#)

### Por encubrimiento piden a Godoy irse

**MILENIO**  
Diario Jalisco

Porque se perdió la confianza en su trabajo y porque una resolución de un juez federal así lo determina, el auditor superior Alonso Godoy Pelayo debe dejar el cargo. Así lo resolvió ayer el Pleno del Congreso del Estado, que aprobó por unanimidad un punto de acuerdo para instruir a la Comisión de Vigilancia para que, una vez que la sentencia que se dictó en contra de la designación del funcionario cause estado, se retome el procedimiento para nombrar a un nuevo auditor. La propuesta fue hecha por la Junta de Coordinación Política, tras el planteamiento presentado por el coordinador de los diputados del Partido Acción Nacional (PAN), Gildardo Guerrero Torres. El documento que se sometió a votación fue avalado por los líderes parlamentarios de los partidos Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso...

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- Cada día las calles y avenidas de Guadalajara se saturan por el tráfico, que impide el desarrollo social.
- Alrededor de 3 mil 430 personas, que es el promedio anual de víctimas que sufren el robo de su coche y que luego es recuperado por autoridades, podrán utilizar desde hoy del nuevo Centro de Devolución Vehicular Inmediata.
- El Bosque La Primavera tiene ya instalados los equipos de videovigilancia que urgió a colocar desde mayo pasado el Presidente de la República, Felipe Calderón Hinojosa

#### TODOS DICEN NACIONAL

- En los primeros nueve meses del año, México recibió 13 mil 45 millones de dólares por Inversión Extranjera Directa (IED), monto 16.2 por ciento inferior al del mismo periodo del año pasado.
- El pleno de la Cámara de Diputados aprobó por la vía del fast track el proyecto de reorganización gubernamental de Enrique Peña Nieto.
- El presidente Felipe Calderón insiste en la reforma constitucional para cambiar el nombre de Estados Unidos Mexicanos por el de México.

#### TEMPERATURAS MÍNIMAS

Ameca, JAL		11°C
Arandas, JAL		14°C
Autlán de Navarro, JAL		19°C
Cihuatlán, JAL		25°C
Ciudad Guzmán, JAL		11°C
Colotlán, JAL		12°C
Cuautitlán, JAL		19°C
El Grullo, JAL		19°C
Guadalajara, JAL		11°C
Jalostotitlán, JAL		10°C
La Barra de Navidad, JAL		25°C
Lagos de Moreno, JAL		11°C
Ocotlán, JAL		11°C
Puerto Vallarta, JAL		23°C
San Julián, JAL		14°C
San Miguel el Alto, JAL		10°C
Tala, JAL		11°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		11°C
Tlaquepaque, JAL		11°C
Tomatlán, JAL		23°C
Zapopan, JAL		11°C

# Primeras Planas Nacionales

## Cae IED 16%

REFORMA

En los primeros nueve meses del año, México recibió 13 mil 45 millones de dólares por Inversión Extranjera Directa (IED), monto 16.2 por ciento inferior al del mismo periodo del año pasado, según datos de la Secretaría de Economía (SE) y el Banco de México (Banxico). El País ha quedado muy atrás de otras naciones emergentes en recepción de inversión foránea. En el mismo periodo, llegaron a China 83 mil 400 millones de dólares; a Brasil, 47 mil 300 millones, e incluso Chile ya lo rebasó, con un flujo de 17 mil 758 millones, 36 por ciento más que México en los primeros 9 meses del año. Los inversionistas que destacaron con sus capitales en México fueron Estados Unidos, que aportó poco menos de la mitad de la IED -esto es, 49.1 por ciento.

[Ver nota completa](#)

## Consienten a Peña, batean a Calderón

MILENIO

Con 333 votos a favor, 50 en contra y 84 abstenciones, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó por la vía del fast track el proyecto de reorganización gubernamental de Enrique Peña Nieto y consumó la desaparición de la Secretaría de Seguridad Pública, para trasladar sus funciones a la Secretaría de Gobernación a partir del 1 de diciembre. Avaló igualmente la extinción de la Secretaría de la Función Pública y la creación de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano, pero rechazó la propuesta de subordinar el Instituto Nacional de las Mujeres y la Comisión Nacional de los Pueblos Indígenas a la Secretaría de Desarrollo Social.

[Ver nota completa](#)

## Encuesta del PRD: no a tomar tribuna

EXCELSIOR

Encuestas dadas a conocer por el PRD advierten que los mexicanos rechazan que este partido político tome la tribuna del Congreso de la Unión en la ceremonia del primero de diciembre, en la que Enrique Peña Nieto asumirá el cargo como Presidente de México. Así lo informó el gobernador de Morelos, Graco Ramírez, en el marco de un foro de la izquierda, organizado por la Fundación Friedrich Ebert. Explicó que, de acuerdo con las encuestas encargadas por su partido, al menos 80 por ciento de los mexicanos "nos pide, dice que no va a compartir, que es lamentable" que el PRD encabece una manifestación en la ceremonia.

[Ver nota completa](#)

## Inversión foránea pierde terreno

El Financiero

La Inversión Extranjera Directa (IED) quedó por debajo de las remesas en captación de divisas durante este sexenio, y no logró recuperar el primer lugar que tenía México en América Latina en 2006, sitio que desde entonces es ocupado por Brasil. En la presente administración se han captado 130 mil 422 millones de dólares por concepto de IED, monto inferior a los 145 mil 372 millones de dólares de inversiones de cartera que han entrado al país. De acuerdo con cifras del Banco de México (Banxico), las exportaciones petroleras, las remesas y la IED permanecen como las 3 principales fuentes de divisas para el país, en ese orden, y de enero de 2007 a septiembre de 2012...

[Ver nota completa](#)

## Equilibran fuerzas en Suprema Corte

EL UNIVERSAL

Con la llegada de dos nuevos integrantes a la Suprema Corte de Justicia de la Nación y la salida de dos ministros del ala conservadora, se prevé un equilibrio de fuerzas de los bloques conservador y liberal en el máximo tribunal del país. Los ministros identificados plenamente con el ala liberal son Juan Silva Meza, José Ramón Cossío Díaz, Olga Sánchez Cordero y Arturo Zaldívar Lelo de Larrea. En el bloque conservador se ubican cinco: Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Margarita Luna Ramos, Guillermo Ortiz Mayagoitia, Jorge Mario Pardo Rebolledo y José Fernando Franco González Salas.

[Ver nota completa](#)

## De salida, Calderón quiere modificar el nombre del país

La Jornada

En las postrimerías de su mandato, el presidente Felipe Calderón insiste en la reforma constitucional para cambiar el nombre de Estados Unidos Mexicanos por el de México. El primer intento lo hizo como diputado por el PAN en 2003, iniciativa en la que argumentó que "en el ámbito internacional, gobiernos y ciudadanos de otros países, así como organismos internacionales, designan a nuestro país con el nombre de México y no con el de Estados Unidos Mexicanos, y lo hacen en el entendido de que está constituido como una república representativa, democrática y federal". Este jueves, en la escalinata de la residencia oficial de Los Pinos...

[Ver nota completa](#)

## Avalan diputados que Segob absorba a SSP

LA CRÓNICA

La Cámara de Diputados aprobó anoche el dictamen de reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, que elimina las secretarías de Seguridad Pública y de la Función Pública, y que acota las funciones de seguridad por parte de la Secretaría de Gobernación y excluye de la Secretaría de Desarrollo Social el Instituto Nacional de las Mujeres y la Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas. A las 21:00 horas, luego de ocho horas de debate, el pleno aprobó con 333 votos del PRI, PAN, PVEM, Nueva Alianza a favor, 50 de PT, Movimiento Ciudadano y algunos perredistas en contra, y 84 abstenciones, en su mayor parte del PRD y PAN...

[Ver nota completa](#)

## Acotan el poder de la nueva Segob

EL ECONOMISTA

Con cambios mínimos fue aprobada ayer en el pleno del Congreso la propuesta a la reforma de la administración pública enviada por Peña Nieto al Congreso. El Senado iniciará su análisis en las próximas horas, para que los cambios estén listo al inicio de la nueva administración, los senadores deben ratificarla la siguiente semana. El pleno de la Cámara de Diputados aprobó por 333 votos, 50 de legisladores de izquierda en contra y 84 abstenciones el decreto que reforma la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, por el que se modifica de manera integral el funcionamiento del nuevo gobierno que encabezará Enrique Peña Nieto...

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Actual	Anterior
LIBOR 3 MESES	0.31	0.31
LIBRO 6 MESES	0.53	0.53
LIBOR 1 AÑO	0.86	0.86
PRIME RATE	3.25	3.25

### DIVISAS

	Actual	Anterior
 DÓLAR	13.03	13.04
 EURO	1.29	1.29
 LIBRA E.	1.59	1.59
 YEN	82.23	82.28

### PETRÓLEO

	Último valor
MEZCLA (MEX)	87.77
WTI	87.12
BRENT	110.35

# Temas Destacados Locales

## [Abusos y discriminación en el DIF Zapopan – El Occidental](#)

- Ser madre soltera, pobre y pedir una beca escolar, fueron factores para discriminar a la señora Guadalupe Molina en la guardería del DIF Zapopan de nombre "Melvin Jons", ubicada en Jardines del Sol; por miedo a que le arrebataran a su hija de cuatro años, tomó la decisión de no llevarla "nunca más".
- El hostigamiento constante por parte de la psicóloga y de algunas maestras, además del maltrato físico del cual era víctima la pequeña Sofí, obligó a su mamá a presentar una queja ante la Comisión Estatal de los Derechos Humanos (CEDH) en Jalisco.
- Entrevistada durante la Feria de Trabajo, organizada por el Ayuntamiento de Zapopan, Guadalupe Molina tenía miedo; durante su relato sus manos temblaban y su voz se cortaba. Las lágrimas no se contuvieron cuando la niña dijo: "Me pegaban y me decían que no tenía papá".
- Todo comenzó cuando pidió una beca total para su hija, ya que por falta de recursos económicos no podía pagar la cuota y el material que solicitan, que por cierto, son más costosos los útiles escolares en las guarderías de los DIF que en un kinder de la Secretaría de Educación.
- "Desde antes ya tenía problemas, porque se quejaba mucho de mi niña que mi hija peleaba y que peleaba, un día la maestra me gritó y me dijo que Sofí estuvo insoportable. Diario me decían que peleaba y cuando llegaba yo me la entregaban aventándomela".

## [Urge el respeto vial – Mural](#)

- Cada día las calles y avenidas de Guadalajara se saturan por el tráfico, que impide el desarrollo social. El incremento de la contaminación ambiental y auditiva, el estrés, los accidentes mortales y el tiempo excesivo que conlleva desplazarse en automóvil son sólo algunos de los problemas cuyo origen está en su uso excesivo.
- Es por esto que como sociedad deberíamos promover medios alternos como la bicicleta. Sin embargo las personas que se trasladan en bici exponen su bienestar debido a la carencia de ciclovías, así como a la falta de respeto que imponen los automovilistas.
- Pongamos un alto al número de tragedias viales. Antes de exigir a las autoridades la construcción de ciclovías y de mejorar las condiciones precarias de las calles, exijamos entre nosotros mismos una conducta más civilizada, que se requiere de manera urgente para evitar las muertes y los accidentes eludibles en las calles.
- Jessica Alfaro Warner Camino Real, Zapopan.

## [Agilizan entrega de autos robados – Mural](#)

- Alrededor de 3 mil 430 personas, que es el promedio anual de víctimas que sufren el robo de su coche y que luego es recuperado por autoridades, podrán utilizar desde hoy del nuevo Centro de Devolución Vehicular Inmediata.
- Los afectados sólo tendrán que esperar 72 horas para tener su coche de regreso; anteriormente dicha espera se prolongaba entre una semana y 56 días.
- El proyecto comenzó a tomar forma en enero del año pasado, pero fue hasta ayer cuando se inauguró, a pesar de que desde hace semanas estaba listo.
- La construcción del complejo tuvo un costo total de 12 millones de pesos, de los cuales 5.5 millones fueron aportados por la Oficina Coordinadora de Riesgos Asegurados (OCRA), organismo conformado por diversas aseguradoras de autos y 6.5 por el Gobierno del Estado.
- Mario Crosswell Arenas, director de OCRA, mencionó que el interés de la Coordinadora al invertir ese dinero es brindar un

- mejor servicio a sus asegurados, facilitándoles una rápida respuesta, sin obtener ningún beneficio económico a cambio.
- De acuerdo con cifras de la Procuraduría estatal de enero a octubre de este año se han robado 7 mil 802 autos en todo Jalisco, de los cuales unos 5 mil 472 fueron hurtados en la Ciudad.

## [Instalan cámaras para detectar incendios en La Primavera – El Informador](#)

- El Bosque La Primavera tiene ya instalados los equipos de videovigilancia que urgió a colocar desde mayo pasado el Presidente de la República, Felipe Calderón Hinojosa, luego del incendio que dañó ese espacio natural el pasado 21 de abril.
- A partir de ahora, los "ojos electrónicos" que se ubican en diversos puntos del perímetro de la reserva natural permitirán identificar focos de calor y movimiento. Esto, para detectar en tiempo real cualquier conato de incendio, y a las personas que traten de iniciarlo.
- El procurador de Medio Ambiente en el Estado, Fernando Montes de Oca, confirmó lo anterior, aunque rehusó revelar desde qué fecha operan ya las cámaras, así como los costos erogados para su compra, instalación y capacitación del personal que trabaja con ellas.
- "Ya está operando el sistema estatal de videovigilancia. (El Bosque) La Primavera tiene ya, más que ojos electrónicos, el compromiso de muchas personas, para que no vuelva a suceder un incendio de esta naturaleza". Lo anterior en referencia al siniestro de finales de abril pasado, que se expandió por más de ocho mil hectáreas del pulmón metropolitano y que tuvo origen en una zona urbana próxima al Cerro del Colli.
- Se le preguntó al titular de la Proepa (Procuraduría Estatal de Protección al Ambiente) sobre la inversión que se realizó. Su respuesta fue negativa, tanto para este punto como para la cantidad de equipos que ya están funcionando. El discurso expuesto es evitar que los equipos sean detectados y, eventualmente golpeados, robados o desmantelados.

## [Aprender de ellos – El Informador](#)

- Parte de las condiciones insitas a la discapacidad intelectual de las personas que han nacido con esa condición, es la eterna manifestación de sencillez e ingenuidad con la que visualizan sus aspiraciones de vida y en consecuencia realizan cada uno de sus cotidianos actos. Hasta ahora queda claro que si bien la discapacidad intelectual implica un bajo I.
- Q., como indiscutible y sabia compensación, se caracterizan por registrar un alto coeficiente espiritual; en otras palabras: quizá sean seres sin ninguna identidad terrenal, pero gracias a su naturaleza de universalidad las tienen todas.
- La cercanía con ellos nos permite ser testigos frecuentes de milagrosas, de pronto nos preguntamos si su ingenuidad no será más bien ingenio, por esa capacidad de discurrir o de imaginar cosas tan diferentes a las que nosotros suponemos como lógicas o evidentes, y es que su vida tiene como guía el candor y la total ausencia de malicia así como la comprobada indiferencia a los valores materiales; ¿habrán inspirado a San Francisco de Asís quien afirma -y demuestra- "yo necesito pocas cosas y las pocas cosas que necesito las necesito poco?". Son vidas cuya guía es la sencillez, tal vez por esta condición los hemos sometido a indecibles penalidades haciendo cruel honor a la máxima aquella de que "al hombre de miel se lo comen las moscas" (sabiduría popular) tan aplicada en la vida diaria.

# Ayuntamiento y Política Local

## Se debe sancionar establecimientos con tragamonedas – El Informador

- El síndico del Ayuntamiento de Tonalá, Joaquín Domínguez Benítez, solicitó que se apliquen las multas correspondientes a los establecimientos que cuentan con máquinas tragamonedas. Las sanciones económicas van de los 15 mil 550 pesos a los 22 mil 170 pesos. Refirió que en un recorrido de ocho cuadras que realizó, encontró nueve aparatos.
- “Voy a entregar el listado al secretario general para que se envíe al jefe de Inspección y Vigilancia y se proceda en consecuencia. Sólo pido que se aplique la Ley de Ingresos”, explicó en sesión ordinaria celebrada ayer.
- Refirió que hay inspectores que ven las máquinas y alegan que es competencia de la Procuraduría General de la República (PGR) o que no se tiene vehículos para trasladarlas, por lo que se pidió en el pleno que se clausuren las máquinas, se dé la multa y si hay reincidencia se proceda contra el negocio, como marca la ley. En la sesión también se informó que las comisiones de Cementerios, Equidad de Género, Asuntos Indígenas, Atención a la Juventud, Fomento Deportivo y Estacionamientos, ya fueron instaladas. Y se tomó protesta a quienes integrarán el Consejo Municipal de Giros Restringidos para regularización y venta y consumo de bebidas alcohólicas.
- El presidente municipal de Tonalá, Jorge Arana, propuso se estudie en comisiones para que se haga el proyecto y se pueda destinar presupuesto en 2013, lo que fue aprobado por unanimidad por los integrantes del pleno.

## Echan para atrás iniciativa de expropiación de terrenos – El Occidental

- La Comisión de Asuntos Metropolitanos que preside Alberto Cárdenas Jiménez, no aprobó que se expropien los terrenos del Bosque de La Primavera donde se susciten incendios. Su argumento fue que esa no es la solución o el mejor método para la protección de este ecosistema que representa el pulmón de la Zona Metropolitana de Guadalajara.
- Cárdenas Jiménez argumentó: “Nosotros decimos que no se está demostrando la viabilidad de este proyecto, realmente en el tema de las áreas protegidas no es precisamente como se tienen que solucionar los problemas, que el Gobierno compre, que el Gobierno expropié, si ese fuese el criterio habría que ir por lo mismo, hacer lo mismo en las sierras donde están los indígenas e intentar comprar las tierras para que el Gobierno las cuide e invierta en ellas”, apuntó.
- Y para el Presidente de la Comisión de Asuntos Metropolitanos, los recursos millonarios que se pudieran utilizar para una expropiación de terrenos serían más útiles en otros rubros que sí son prioridad para la ciudadanía. Explicó que para el cuidado de las zonas boscosas y el combate a los incendios hay otras alternativas y estrategias, que en coordinación con los distintos niveles de gobierno federal, estatal y municipal pudieran ser más exitosos.
- Otra posible solución, refirió, pudiera ser la aplicación de un Pago de Servicios Ambientales para el mejor cuidado del Bosque de La Primavera.

## Investigarán basificaciones irregulares en el Congreso – El Occidental

- Por unanimidad el pleno del Congreso del Estado aprobó investigar las 219 basificaciones irregulares que se dieron en la LIX Legislatura y presentar denuncias penales y fincar responsabilidades a quienes resulten responsables. Asimismo prohibieron que los trabajadores estén comisionados a otras áreas diferentes a su adscripción de origen.

- La diputada de Movimiento Ciudadano, Fabiola Loya destacó que de las 219 basificaciones otorgadas en la pasada Legislatura sólo nueve cumplieron con los requisitos y fue “descomunal” lo que hicieron. “Consideramos que la LX Legislatura no puede ser tapadera de nadie ni estar dispuestos a permitir la impunidad, ni a solapar el cinismo de algunos malos servidores públicos”, se destaca en el punto de acuerdo de la Junta de Coordinación Política que signan los cinco coordinadores parlamentarios: PRI, PAN, MC, PRD y PVEM.
- Por acuerdo de la Junta de Coordinación Política, el pleno aprobó instruir al secretario general, Marco Antonio Daza Mercado, revise e informe sobre la legalidad de los nombramientos definitivos vigentes, indistintamente de la Legislatura en que se hallan otorgado, así como que presente las denuncias e inicie los procedimientos para deslindar las posibles responsabilidades por las irregularidades en el manejo administrativo y financiero de la LIX Legislatura.
- La propuesta fue por el coordinador de la fracción de Movimiento Ciudadano, diputado Clemente Castañeda, que destacó en entrevista que es un respaldo al trabajo hecho por la Comisión Especial Temporal para el análisis, revisión y cotejo del patrimonio del Congreso del estado que presidió la diputada de MC, Fabiola Loya, ya que dijo es necesario que quede aprobado por el pleno para que se actúe de inmediato.

## Familiares no confían en las autoridades – Milenio Jalisco

- Ni las terapias de tanatología ni los 10 detenidos por el crimen cometido hace un año le quitan la tristeza a “María”, hermana de uno de los fallecidos que aparecieron la madrugada del 24 de noviembre de 2011 debajo de los Arcos del Milenio. Ni ella ni los demás allegados a los supuestos maleantes creen que los detenidos sean los verdaderos responsables de la masacre.
- A un año, “María” y su familia toman terapia para superar la pérdida de su ser querido. Además de esto hay que sobrellevar la forma en la que lo perdieron. El gobierno se ofreció a pagar el apoyo psicológico, pero ellos no aceptaron. No quieren nada del gobierno.
- La tanatología, disciplina que estudia el fenómeno de la muerte, ha sido una opción para que los dolidos entiendan lo que ocurrió: ahora no sienten nada.
- “Sí lo recordamos, pero no así. De tener a los presuntos responsables de frente mi única expresión hacia ellos sería de compasión. Ellos carecen de cariño y por ello actuaron de esa manera. Si veo a ese señor no siento nada, me da tristeza, pero de ahí en más sé que tiene una enfermedad muy grave por qué, porque otra cosa nadie lo puede ayudar y la verdad no siento nada”.
- Para las familias de las 26 víctimas del multihomicidio, los 10 detenidos a los que culpa la Procuraduría de la matanza, no son los verdaderos responsables del crimen: “Vemos que no son los culpables, aunque ellos hayan dicho que sí, no creemos, pero igual y no”.
- A 365 días de aquel fatídico jueves las heridas psicológicas e incluso físicas que dejó el hecho para los seres queridos de los fallecidos no terminan de cerrar..
- A un año
- El Procurador de Jalisco Tomás Coronado Olmos asegura que, con la detención de 10 de 16 presuntos responsables, el crimen está resuelto. Dice que todos los involucrados en la matanza forman parte de un grupo ligado al Cártel de los Valencia: “Identificamos a 16 participantes. Nueve adultos, un menor de edad, de estos 16 cuatro ya fallecieron acribillados en distintos hechos y nada más faltan por aprehender a dos por este hecho”.

# Ayuntamiento y Política Local

## Ven feria 'engañosa' – Mural

- El Ayuntamiento de Zapopan, a través del Instituto Municipal de la Mujer, promovió ayer la Feria de Empleo para la Mujer, en la Plaza de las Américas Juan Pablo II, donde supuestamente se ofertarían mil empleos con percepciones mayores al salario mínimo.
- Además, Rosalía Verduzco Mata, titular del instituto municipal, informó que participarían 20 empresas, contando con el apoyo de la Secretaría de Promoción Económica del Gobierno del Estado.
- "Son todos para mujer, hay de medio tiempo, empleo temporal para casa y hay de todo (...) supongo que el salario es arriba de 7 mil pesos, que es más o menos lo que se le da a las mujeres", dijo la funcionaria.
- Sin embargo, en un recorrido por los stands se constató que únicamente había 13 empresas, ofreciendo menos de 500 plazas, la mayoría para sexo masculino y con sueldos que no rebasaban los 5 mil pesos al mes.
- Las vacantes iban desde guardias, vigilantes, choferes (con motocicleta propia), promotores, auxiliares de producción y algunos pedían el idioma inglés, como los call centers.
- Por lo menos 200 de las plazas ofertadas eran para asesores telefónicos, dirigidas a jóvenes de entre 18 y 25 años de edad, lo que dejaba en amplia desventaja a las mujeres que acudieron a buscar una oportunidad, pues tenían 30 años o más.

## Acusan copiar reglamento – Mural

- En la última sesión del Pleno edilicio de la pasada Administración, el Ayuntamiento de Zapopan presentó un proyecto de reglamento sobre el Derecho de Acceso a la Información, donde el 75 por ciento de su contenido fue copiado de la Ley de Información del Estado, afirmó el coordinador de Movimiento Ciudadano (MC), Augusto Valencia.
- "Es un ejercicio muy lamentable (...). Este reglamento debería establecer con claridad quiénes van a ser los responsables para que la información se entregue.
- "Sugiero que se tome como insumo la ley federal, la Constitución local y la normativa municipal para permitir darle claridad al ciudadano, sobre quiénes son los responsables de entregar y publicitar la información que es relevante", puntualizó.
- El edil aseveró que es un error basar una reglamentación municipal, en una ley "mal hecha", repitiendo los tropiezos que ésta tiene y que incluso vulnera los derechos de los ciudadanos porque es demasiado burocrática.
- Valencia, quien fue presidente del Instituto de Transparencia e Información Pública del Estado (ITEI), agregó que debe especificarse, cuál es la información que por motivos de seguridad se considera como clasificada.
- "Si la ley estatal está mal planteada, el Municipio tiene la facultad de generar una serie de reglamentos para que la información esté al alcance de todos de manera ágil", explicó el regidor de Movimiento Ciudadano.
- La Comisión de Transparencia de Zapopan se ha dado a la tarea de revisar el documento, sin embargo, el regidor pidió que se deseche la propuesta y que se comience a trabajar en una nueva normativa, más clara y funcional.
- Confía en que se presente un reglamento ordenado y bien hecho en la próxima sesión de Ayuntamiento, prevista para el 27 de noviembre, pues aún no concluye el proceso de corrección.

## PRD pidió descongelar cuenta del Congreso 2009 – Milenio Jalisco

- La bancada del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en el Congreso del Estado solicitó ayer que se saque de la congeladora la cuenta pública del Poder Legislativo, correspondiente al ejercicio 2009, la cual fue remitida por la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) con cargos por más de 280 millones de pesos.
- Además, la Junta de Coordinación Política presentó un punto de acuerdo que fue aprobado por unanimidad, para solicitar al auditor superior Alonso Godoy Pelayo que entregue un informe sobre la situación de la cuenta pública del ejercicio 2010.
- La primera de las cuentas corresponde a la LVIII Legislatura y la propuesta del auditor superior fue para que se rechazara por las irregularidades que se encontraron, entre las que no incluyó la apertura de una cuenta bancaria que no se registró, en la que se depositaron 30 millones de pesos que él entregó a los ex diputados, de donde se pagaron cinco millones de pesos a su suegro, Alfredo Vargas Padilla. Alonso Godoy también dio por solventado el pago que le hicieron los ex legisladores de 6.5 millones de pesos adicionales a su salario, por órdenes de la Junta de Coordinación Política.
- Enrique Velázquez, coordinador de los diputados del PRD, pidió que en la próxima sesión de pleno se regrese la cuenta a la asamblea, para que se continúe con el proceso legislativo de su rechazo.
- En lo que se refiere a la cuenta pública de 2010, la Auditoría Superior todavía no ha enviado los informes finales a la Comisión de Vigilancia. En ese ejercicio, los primeros dos meses corresponden a la LVIII Legislatura y el resto a la LIX.

## Mi gobierno castigará la corrupción, señala Aristóteles – Milenio Jalisco

- El discurso de que su gobierno combatirá la corrupción —mismo que utilizó como candidato y alcalde de Guadalajara—, fue retomado ayer por Aristóteles Sandoval Díaz, al recibir la constancia que lo acredita como gobernador electo por parte del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco (IEPCJ).
- "Este gobierno va a castigar la corrupción y a los corruptos llevándolos al lugar donde deban de estar, y que uno o varios ejemplos, sean la muestra de que habrá estado de derecho y que no se va a solapar absolutamente a nadie".
- Sentenció que no habrá "miras ni privilegios [...] necesitamos un estado que combata la impunidad, la corrupción y sobre todo impulse la transparencia".
- Durante este mensaje, Sandoval Díaz precisó que el próximo sexenio será de acuerdos, de diálogo, de tolerancia y de gran apertura hacia todas las visiones.
- "No vamos a permitir que el estado se nos siga yendo de las manos. Debemos de retomar el control con una visión clara, con un nuevo sistema de seguridad pública estatal, debemos de tomar el control y el mando de las policías en los municipios que no pueden hacerle frente a la delincuencia organizada", dijo.
- Agregó que contarán con una agenda verde, "que impulse planteamientos para poder tener una sociedad más justa y equitativa, [...] que podamos combatir la contaminación, que podamos impulsar nuestras áreas naturales protegidas". Agregó: "Me comprometo a impulsar un estado que sea líder a nivel nacional, que pueda recoger las inversiones, las inquietudes, los intereses de la comunidad internacional para detonar el desarrollo y generar empleos y así recuperar la paz y la tranquilidad y la calidad de vida que nos merecemos los jaliscienses".

## Denuncia 'Mochilas' a síndico anterior



La primera denuncia penal contra presuntos actos irregulares cometidos por la anterior Administración de Puerto Vallarta fue presentada ayer por el Alcalde Ramón Guerrero, y advierte que habrá muchas más. La denuncia va contra el ex síndico, Fernando Castro, por haber firmado en nombre del Ayuntamiento un convenio judicial de pago por 3 millones 560 mil 187 pesos a la empresa Repuestos Orientales Kinmu, cuando tenía 16 días de ya no ocupar ese cargo. Guerrero, ex panista y ex diputado local, aseguró que tiene pruebas de que el 16 de octubre, este ex funcionario municipal firmó el convenio de pago junto con el representante de la empresa, Netzahualcōyotl Amezcua Rentería, en el Juzgado Segundo de lo Civil, sin tener el nombramiento ni la autorización del Pleno del Ayuntamiento. Los presuntos delitos a perseguir son ejercicio indebido y abandono del servicio público, delito cometido en la administración de justicia y en otro ramo del poder público y desvío y aprovechamiento indebido de atribuciones y facultades. Las nuevas autoridades ingresaron el 1 de octubre y el síndico electo es Roberto Ascendio Castillo.

[Ver nota completa](#)

## Forman comisión para búsqueda de indígena



Es inadmisibles que las autoridades estatales sigan sin dar una respuesta ante la desaparición del activista Celedonio Monroy, quien fue secuestrado en su casa el 23 de octubre pasado, sin que a la fecha se conozca su paradero, así lo señaló ayer el coordinador de los diputados locales de Movimiento Ciudadano (MC), Clemente Castañeda Hoeflich, quien pidió la integración de una comisión especial para dar seguimiento a este caso y exigir a la Procuraduría General de Justicia del Estado que se intensifique su búsqueda.

Presentó un punto de acuerdo, que fue respaldado por la Junta de Coordinación Política y votado por unanimidad en el Pleno del Congreso del Estado, para que se gire un exhorto al procurador Tomás Coronado Olmos, "para que se inicie una investigación sobre la desaparición del líder indígena Celedonio Monroy Prudencio".

También, para que el gobierno del estado se coordine con las comisiones estatal y nacional de Derechos Humanos, el gobierno del estado de Colima y el Ayuntamiento de Cuautitlán en las investigaciones.

[Ver nota completa](#)

## Pasivos y laudos de Guadalajara se conocerán hasta enero de 2013



La información de los pasivos y laudos del ayuntamiento tapatío es desconocida y será entregada al cabildo hasta el mes de enero del próximo año, así lo explicó el presidente de la comisión edilicia de Hacienda, Enrique Ramos, quien culpó a los coordinadores del PAN y Movimiento Ciudadano de "desconocer cómo se maneja la ley", luego de que éstos solicitaran la información completa de dichos rubros para contemplar los gastos que la administración deberá hacer a fin de poder aprobar el presupuesto de egresos 2013. Incluso el propio director de Egresos de la Tesorería municipal, Rodolfo Guadalajara, asegura que esos montos no se pueden conocer pues, argumenta, el ejercicio fiscal de 2012 aún está en curso. Hasta el momento la cifra de la que se tiene conocimiento de deuda pública es de dos mil 600 millones de pesos, que es lo contratado con instituciones financieras, sin embargo los pasivos y laudos también representarán un gasto para el próximo ejercicio fiscal, aunque no se consideren dentro del rubro de deuda.

[Ver nota completa](#)

## Elegirán otra vez auditor



El Pleno del Congreso del Estado aprobó ayer por unanimidad un acuerdo legislativo de la Junta de Coordinación Política para reponer el procedimiento del nombramiento del auditor superior, Alonso Godoy. Lo anterior, luego de que el Juzgado Primero de Distrito en Materia Administrativa y del Trabajo determinara que hubo anomalías en el procedimiento para nombrar a Godoy en la resolución del Amparo 1821/2009. "El auditor tiene el derecho de defenderse y de interponer un recurso de revisión frente a lo que nosotros vamos a acatar el día de hoy, pero es nuestra obligación darle curso a la resolución del Juez de Distrito y mandarlo a la Comisión de Vigilancia para que inicie con la reposición del procedimiento", expuso el diputado de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda. El legislador agregó que el procedimiento debe reponerse "desde cero", es decir, abrir una nueva convocatoria y lanzarse nuevas bases para que los interesados concursen por el cargo, incluyendo al propio Godoy. En tanto, el diputado panista Alberto Esquer, urgió a la Legislatura a poner un alto a este polémico caso. "Estamos a tiempo de dar un golpe de timón, de corregir el rumbo, de que en Jalisco se tenga una verdadera institución de fiscalización en donde en verdad se sancionen las irregularidades de funcionarios corruptos", expresó. En la exposición de motivos del acuerdo se menciona que Godoy debería dejar el cargo que actualmente ocupa por pérdida de confianza y que la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) debe rediseñarse para permitir que la ciudadanía elija al titular de ese órgano fiscalizador. En el 2009 Héctor Romero Fierro, uno de los aspirantes para encabezar la ASEJ, promovió un Amparo debido a que consideró que el examen de conocimientos para ocupar el cargo no se apegó a lo que establecía la convocatoria.

[Ver nota completa](#)

## El IEPC da por terminado el proceso electoral 2012; ratifica multa a Alfaro



El Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) declaró concluido el proceso electoral de 2012 con la entrega de la constancia que confirmó al priísta Aristóteles Sandoval Díaz como gobernador electo de Jalisco y la ratificación de una multa de 60 mil 570 pesos para Enrique Alfaro Ramírez, quien fue candidato a la gubernatura por Movimiento Ciudadano y su coordinador de campaña, Clemente Castañeda. El presidente del IEPC, Tomás Figueroa destacó que los ciudadanos "definieron rumbos y prioridades y también establecieron objetivos" en el proceso electoral de este año. "Podemos entregar buenas cuentas a la sociedad jalisciense y decirle a los ciudadanos que cumplimos con nuestra misión o con la misión que nos encomendaron", aseguró el presidente del IEPC. En sesión ordinaria, el Consejo del IEPC determinó nuevamente que Enrique Alfaro y Clemente Castañeda de MC, deben pagar cada uno una multa de mil salarios mínimos (equivalentes a 60 mil 570 pesos) por hacer "guerra sucia" durante la campaña al gobierno del estado. Lo anterior en cumplimiento a las resoluciones aprobadas por el Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Jalisco en la impugnación promovida por Movimiento Ciudadano en contra de esta sentencia, que originó la denuncia de hechos interpuesta por Sandoval Díaz y el Partido Revolución Institucional (PRI). "Esto lo habíamos resuelto en este proceso electoral y de la resolución se generó una impugnación y el Tribunal Electoral del Estado de Jalisco nos regresó el expediente fundamentalmente para ser más exhaustivos en los argumentos para poder desahogar esta sanción, que de origen tuvo una serie de pruebas, fueron más de 250 pruebas que se presentaron. Nosotros hicimos un esquema aleatorio para poder evaluar cada una de ellas y para ello llegar a la conclusión de la sanción.

[Ver nota completa](#)

## Paga megaintereses



Millones de pesos del dinero de Guadalajara no se pueden apreciar en las calles o servicios, sino en las cajas de Banorte y BBVA Bancomer. Desde el año 2010, la Ciudad ha erogado 262 millones de pesos tan sólo para el pago de intereses de las deudas que el Gobierno ha contraído con instituciones bancarias, y para el 2013 ya se presupuestan otros 166 millones de pesos con este fin, señaló el director de Egresos, Rodolfo Guadalajara. Las obligaciones financieras del Municipio, ascienden a 2 mil 680 millones de pesos, por la suma del crédito de mil 700 millones de pesos de la Administración de Alfonso Petersen -monto del que ya se han pagado más de 200 millones-, y del préstamo de mil 100 millones de pesos que se contrató en el mandato de Aristóteles Sandoval, para pavimentar. El tiempo de gracia de ambas deudas, es decir, el periodo en el que sólo se pagaban los intereses, concluyó entre agosto y septiembre pasados. Así, en 2013 Guadalajara se enfrentará al momento más oneroso con relación al pago de sus obligaciones. En el proyecto de presupuesto para el siguiente año, está previsto un incremento de 47 por ciento para pagar los pasivos, con lo que se pasaría de entregar 190 millones de pesos a 280 millones, de los cuales, 59 por ciento será sólo para intereses y el resto se abonará a capital.

[Ver nota completa](#)

## Expondrán planes parciales pendientes de Guadalajara

EL INFORMADOR  
DIARIO INDEPENDIENTE

El par de planes parciales de desarrollo urbano de Guadalajara que no fueron actualizados durante la anterior administración municipal, y que regulan los usos de suelo de los distritos 1 Centro Metropolitano y 2 Minerva (el Poniente de la ciudad), serán expuestos para socializarlos nuevamente. El titular de la Comisión de Planeación Urbana (Coplaur) de Guadalajara, José Luis Valencia Abundis, informó que ambos documentos serán mostrados en sus oficinas, que se localizan en Avenida Las Rosas, casi esquina Mariano Otero, durante 20 días y a partir de la próxima semana, para cualquier persona interesada en conocerlos. El objetivo es recibir las inquietudes y propuestas de la sociedad, con miras a que sean aprobados de forma definitiva por el pleno del Ayuntamiento antes de que concluya 2012. Lo que determinó esta administración municipal que encabeza el alcalde Ramiro Hernández García, es que no gastará más recursos en la elaboración de nuevos proyectos de planes parciales para estos distritos, ni repetirá el proceso legal de actualización que conllevaría una nueva consulta pública formal (ésta ya fue realizada por la anterior gestión); así las cosas, se dará continuidad a los avances que fueron heredados en este sentido. Valencia Abundis dijo que será la Secretaría de Desarrollo Social la instancia que se encargará de notificar a las asociaciones vecinales del municipio de esta próxima exposición, para que participen y se expresen.

[Ver nota completa](#)

## Polemizan por despido de funcionarios

Los coordinadores del PRI y el PAN en el Senado discreparon ayer en torno a la reforma que pretende sacar de la Ley del Servicio Profesional de Carrera a cerca de 4 mil directores generales, adjuntos y equivalentes. Emilio Gamboa, líder del tricolor, recordó a los panistas que cuando el PRI perdió la Presidencia en 2000, los funcionarios federales presentaron sus renuncias para dejar libres los cargos de la administración pública. "Que no se les olvide que fuimos gobierno y que cuando llegó el Presidente Fox, los directores generales presentaron su renuncia, todos, y se fueron. "Me parece extraño que hoy quieran dejar a los directores generales de las secretarías de Estado, de las dependencias gubernamentales, con gente que a lo mejor no cubre el perfil", dijo. El priista reconoció que la reforma pretende garantizar a la próxima administración la posibilidad de realizar sus propias contrataciones de personal de confianza, y rechazó las acusaciones de los panistas en el sentido de que Enrique Peña Nieto pretende dar trato de "botín" al Gobierno federal.

[Ver nota completa](#)

## Fernando Castro firmó un convenio judicial por 3.5 mdp después de dejar su cargo



El alcalde de Puerto Vallarta, Ramón Demetrio Guerrero, presentó ante la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJ) una denuncia penal en contra del ex síndico municipal Fernando Castro Rubio, por "excederse en sus facultades" al firmar un convenio judicial por 3.5 millones de pesos el pasado 16 de octubre, es decir, dos semanas después de haber dejado el cargo. Al presentar la denuncia penal, el ex panista y hoy munícipe por Movimiento Ciudadano, explicó que el convenio signado en favor de la empresa Repuestos Orientales Kinmu establece que el ayuntamiento adeuda dicho monto a la firma por la presunta compra de medicamento, sin embargo, este medio confirmó que la empresa se dedica a la compra-venta de refacciones y accesorios para vehículos. Guerrero indicó que entre las irregularidades del convenio destaca que antes de concluir la administración pasada, el ex funcionario firmó un acuerdo respecto a un adeudo por nueve millones; sin embargo, en octubre pasado se presentó ante el Juzgado Segundo de lo Civil como apoderado legal del municipio para concretar el convenio judicial y así validar una deuda por un monto menor. "No ha habido ningún pago, hay un convenio en el que se acepta que se deben nueve millones y fracción, y a los 15 días otro en el que se dice 'no son nueve millones, son 3.5..."

[Ver nota completa](#)

## Instruyen a la comisión de Vigilancia abrir proceso para relevar al auditor



Que se tomen las medidas necesarias para abrir un proceso con el fin de seleccionar a un nuevo titular de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) que sustituya a Alonso Godoy Pelayo, fue la instrucción que giró el Pleno del Congreso estatal a la comisión de Vigilancia. Con esto se busca cumplir la resolución del Juzgado Primero de Distrito en Materia Administrativa y de Trabajo, que otorgó un amparo a favor de Héctor Alberto Romero Fierro -uno de los postulantes en el concurso anterior-, donde se determinó nuevamente que la elección no se desarrolló con apego a la norma. El coordinador parlamentario del PAN, Gildardo Guerrero Torres, explicó que la resolución obliga al Poder Legislativo a emitir bases totalmente nuevas para la convocatoria. El acuerdo legislativo señala que sobre el tema del auditor se han presentado "señalamientos ciudadanos, denuncias de los organismos no gubernamentales e investigaciones periodísticas que nos han dejado en claro dos cosas: que el actual auditor, Alonso Godoy Pelayo, debe dejar el cargo (...) ya sea como consecuencia de una resolución judicial o como una cuestión de ética por pérdida de confianza; y segundo, es necesario replantear el diseño actual del organismo". Por su parte, el legislador panista Alberto Esquer llamó a sus compañeros a legislar para lograr que en la entidad se tenga "una Institución de fiscalización..."

[Ver nota completa](#)



## [Comercial Mexicana anuncia liquidación total de su deuda – El Informador](#)

- La cadena minorista mexicana, Controladora Comercial Mexicana (Comerci) anunció que liquidó el saldo total de su deuda mediante la obtención de un crédito bancario sindicado por 2,500 millones de pesos, concluyendo con el episodio de endeudamiento por derivados detonado en el 2008.
- El crédito sindicado de la Comerci fue liderado por Banamex y J.P. Morgan, es de tipo quirografario (aquellos respaldado por pagarés) con vencimiento a cinco años y por el cual se realizarán amortizaciones semestrales. La tasa de interés que pagará será de la TIIE más 170 puntos base, alrededor de 6.6 por ciento.
- La liquidación de la deuda reestructurada de la Comerci implica que “se eliminan todas las restricciones de crecimiento impuestas cuando se asumió dicha deuda; además se liberan todos los bienes inmuebles y prendas otorgadas en garantía y se reduce el costo de la deuda”, informó la empresa en un comunicado.
- La Comerci fue una de las víctimas en México de la crisis financiera que estalló en Estados Unidos en septiembre del 2008 con la quiebra de Lehman Brothers, debido a su elevada exposición a instrumentos derivados.
- La operadora de formatos de tiendas como Comercial Mexicana, Mega, Sumesa y City Market comenzó a adquirir contratos futuros del dólar en el 2003 como una estrategia que utilizan algunas empresas para tener mayor control sobre sus finanzas y reducir su exposición a la volatilidad cambiaria.

## [Hoteles rurales se convierten en “Tesoros de México” – El Informador](#)

- Luego de un año de trabajo, hacer adecuaciones a sus instalaciones, cambiar procesos, capacitar a los empleados, 12 establecimientos de la Asociación de Haciendas y Casas Rurales de Jalisco, recibieron el distintivo “Tesoros de México” que otorga la Secretaría de Turismo federal.
- “Tesoros de México” es un distintivo para productos turísticos premium, que se entrega a hoteles y restaurantes que se distinguen por ofrecer una experiencia extraordinaria en ambientes mexicanos con personalidad, autenticidad, originalidad, confort, quietud, sofisticación y lujo, para clientes que buscan exclusividad y excelencia.
- Aurelio López Rocha, secretario de Turismo de Jalisco, felicitó el esfuerzo de los hoteleros para obtener la distinción e invitó a los 12 hoteles de la asociación para que sigan el mismo camino: “Me parece fundamental para impulsar el turismo rural que es un tema que nos trazamos desde un principio, uno de los elementos que tiene Jalisco es una gran riqueza cultural y de naturaleza”.
- Agregó el titular de la dependencia que los municipios de Talpa, San Juan de los Lagos y Chapala, son los que más infraestructura tienen, con respecto al turismo rural, es por ello que el gran reto es su rentabilidad.
- Por su parte, Carlos Hernández Ramos, presidente de la Asociación de Haciendas y Casas Rurales de Jalisco, refirió que con la distinción esos 12 hoteles verán incrementada su ocupación, por la publicidad nacional que se les dará.

## [Escala el Estado en competitividad – Mural](#)

- Jalisco logró escalar tres lugares en el Índice de Competitividad Estatal 2012 que elabora el Instituto Mexicano para la Competitividad (Imco).
- En los resultados presentados ayer por el organismo, y que reflejaron el análisis del 2010, el Estado se ubicó en el sitio 13, mientras que en el 2008 ocupaba la posición 16.

- En el índice bianual que fue presentado en el 2010, y que correspondió al ranking del 2008, Jalisco estaba situado en el número 14 a nivel nacional; sin embargo, hubo un cambio metodológico que ya no permitió que fuera comparable con dicho análisis.
- “Hicimos un cambio metodológico porque varias de las variables perdieron periodicidad y tuvimos que reducir el número de las mismas y volvimos a construir el índice, por eso es que hay disparidades con el anterior informe que se refería al gasto público de los Estados”, comentó Juan Pardinás, director comercial del Imco.
- De los 10 subíndices que definen la competitividad del Estado, el peor calificado fue el Sistema de derecho confiable y objetivo, que se ubicó en el lugar 26 de las 32 entidades de la República; mientras que el mejor calificado fue el de Sectores precursores de clase mundial, en la sexta posición.
- De acuerdo con el documento del Imco, lo que jugó en favor de Jalisco fue el aumento de 680 por ciento en la Inversión Extranjera Directa (IED), pues pasó de 210 millones de dólares en el 2008 a mil 635 millones de dólares en el 2010.
- El organismo enumeró como fortalezas de Jalisco que es la primera entidad con información presupuestal, la segunda con mayor número de destinos aéreos directos y a tercera en cobertura bancaria.
- A pesar de la mejora en el índice, el sector empresarial coincidió en que fue insuficiente y Jalisco sigue rezagado.

## [Constructores de un mundo de libros – Publímetro](#)

- Editoriales Este año los organizadores esperan romper el récord de editoriales invitadas, que en 2011 fue de mil 935. En el evento habrá empresas tanto nacionales como internacionales.
- Día y noche Los expositores comenzaron con la instalación de los stands desde el lunes pasado.
- Algunos son muy elaborados ya que cuentan con acabados de madera e intrincados paneles de luces y acabados.
- Otros espacios Además del área para la exhibición de los libros, se tienen que acomodar los espacios donde se desarrollarán otras actividades como la FIL Niños, así como los foros académicos y científicos.
- Mucho que cubrir La FIL tiene un área de exhibición de 34 mil metros cuadrados, es decir, poco más de siete canchas de fútbol y ningún centímetro se desperdicia.
- Países invitados En esta ocasión, Chile será el país de honor. Sin embargo, la FIL no siempre ha tenido un huésped distinguido, pues esta tradición comenzó a llevarse a cabo a partir de la edición de 1993, cinco años después de la primera feria.
- Nuevos libros Organizadores informaron que este año esperan la presentación de 490 libros. La Feria del Libro cada año deja una derrama de 330 millones de dólares anuales.

## [Las tiendas estadounidenses adelantan el “Viernes Negro” – El Informador](#)

- El adelanto de la campaña de ventas navideñas por parte de las grandes empresas de Estados Unidos, como Wal-Mart o Target, invade este año la celebración de Acción de Gracias, puesto que muchas de ellas iniciaron sus suculentas rebajas la tarde de ayer en lugar del tradicional “Viernes Negro”.
- Si el año pasado la apertura de grandes comercios se anticipó hasta la medianoche del jueves al viernes, en vez de la mañana después de Acción de Gracias como era habitual, este año Wal-Mart cambió las reglas del juego al anunciar que abriría sus puertas a las ocho de esta tarde locales.

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

CON LA ESPADA desenvainada regresó de su viaje por Estados Unidos el Gobernador electo Aristóteles Sandoval.

SE QUEJÓ AYER de que el Gobierno saliente ni caso hizo de las propuestas que presentó su equipo de transición, y acusó a las huestes de Emilio González de enviar al Congreso un presupuesto nada más para cumplir con el trámite. ¡Sopas!

DE AHÍ QUE Sandoval prevé que el escenario que enfrentará a partir del 1 de marzo, cuando asuma la Gubernatura, será complicado en términos presupuestales.

LO QUE QUEDA claro también es que la transición política no será tersa y que ya van dos goles que se deja meter el Gobernador electo: éste y la pérdida del control del Congreso del Estado.

¿APLICARÁ AQUÍ aquello de que el que se va a la villa -a estudiar inglés-, pierde la grilla? Conste, es pregunta... y conseja popular.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

La estrategia de Mandibulín En las reuniones que se dieron entre los equipos del gobernador electo, Aristóteles Sandoval, y el gobernador en funciones, Emilio González, para desarrollar el proyecto de presupuesto de 2013, el panista se mostraba atento con los priistas al grado de preguntarles qué prioridades tenían, a fin de contemplarlas en el proyecto.

Pero la sorpresa llegaba cuando en la siguiente reunión nada de lo que habían solicitado los priistas figuraba en el papel; entonces, Emilio González, haciendo gala de sus dotes histriónicos regañaba a su equipo lanzando el reclamo sobre la ausencia de lo solicitado por el equipo de Aristóteles.

Y a los priistas les salía con aquello de que no se explicaba qué había sucedido, porque él había dado la orden expresa de que se incluyeran sus propuestas. Casi casi les sale con aquello de que como ya se va, nadie le hace caso ya.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

:Malquerida La que acumula descontentos y enemistades gratis es la dirigente del Sindicato de Trabajadores del Poder Legislativo, Irene Trejo. Resulta que con todas las triquiñuelas que se hicieron para dar base a 219 trabajadores del Congreso, la Comisión de Vigilancia ya ordenó que se investigue el procedimiento a todas luces ilegal, con el que se pretendió dejar herencia a algunos ahijados políticos.

Pero eso no es todo, pues el acuerdo emitido por la Comisión podría extenderse más allá de la Legislatura LIX.

De darse despidos, incluso entre los sindicalizados a la malagueña, la "líder" sindical no solo acumulará resentimientos entre los que se quedan, porque no se les ha resuelto nada de su pago, sino también entre los recién ingresados.

:¿Otra vez? Como la reposición del procedimiento para cambiar al auditor parte de la evaluación ...

## COLUMNAS

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Dicen los clásicos que en política nada es casualidad. Y las coincidencias ocurridas ayer en el escenario político de Jalisco difícilmente pueden hacer la excepción que confirme esa regla, y deberse al azar. Lo que sí pudo ocurrir por mero accidente, fue lo que pasó el 14 de noviembre, que se juntaron tres asuntos: 1) El segundo fallo de la justicia federal que consideró ilegal el nombramiento del aún titular de la Auditoría Superior del Estado, Alonso Godoy Pelayo; 2) La presentación de la iniciativa del presidente electo, Enrique Peña Nieto, para crear la Comisión Nacional Anticorrupción y; 3) La resolución de la sala superior del Tribunal Electoral de ratificar a Jorge Aristóteles Sandoval como gobernador electo. Ese día comenté que además de la coincidencia temporal, esos tres hechos que corrían en paralelo, podrían converger tarde o temprano en Jalisco. Que para que eso sucediera o no, dependería de la convicción de los nuevos diputados, de realmente querer salvar la calidad moral del Congreso, y de qué tanto el ahora gobernador electo atendiera las directrices del priista número uno del país, de priorizar el tema del combate a la corrupción en su gobierno. Ayer se dieron, en distintos horarios y tribunas, ambas condiciones. Por un lado, Aristóteles llegó al Instituto Electoral a recoger su constancia de gobernador electo, con pleno conocimiento de que en el Congreso su bancada priista votaría a favor de pedir la salida del auditor superior, y tras recibir el documento, decidió abrir su discurso con la promesa de romper con la impunidad que dejaron intacta, y crecer a nivel de escándalo, las tres administraciones panistas.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Hace 25 años, en noviembre de 1987, escribí mi primer artículo periodístico en el semanario Paréntesis. A decir verdad, el texto no era malo; era malísimo. En estos 25 años los periódicos han cambiado más que en los 600 anteriores. Desde que Gutenberg inventó la imprenta en 1502; August Applegath construyó para el Times de Londres una máquina de impresión capaz de realizar 12 mil impresiones por hora con un novedoso sistema llamado "imprensa rotativa", e Ira Washington Rubel, basado en el principio de que el agua y el aceite no se juntan, inventó en 1903 el sistema offset en San Francisco, California, la forma de hacer periódicos cambió muy poco. En los últimos diez años la forma de distribuir la información es totalmente distinta, medios electrónicos que cambian cada dos o tres años, que se vuelven obsoletos antes de haber terminado de desarrollarse y tienen a la industria parada de cabeza. Lo que no ha cambiado es el oficio. La información tiene que ser rescatada, procesada y convertida a un lenguaje comprensible y significativo. Alguien tiene que reportear el mundo y alguien tiene que editarlo para que sea comprensible y asimilable, pero sobre todo, para que nos reduzca la angustia. Muchas veces nos quejamos de que los periódicos amarillos generan angustia en las sociedades, y no hay duda en ello, pero la peor angustia es la ausencia de información. Ese oficio de conocer y hacer comprensible al mundo que nos rodea sigue siendo exactamente el mismo de Homero a la fecha.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Es el problema que más preocupa a la sociedad, pero las medidas que se toman cada tres o seis años no pasan de ser meros paliativos, pues nunca se ha abordado el problema de fondo, en una coordinación plena que vincule a los Gobiernos estatal y municipales, en un frente sólido, contra un enemigo común. Podrían empezar por crear una verdadera Academia de Policía, seria, profesional, bien equipada, con maestros del más alto nivel, con antecedentes probados en la academia y en materias afines a la formación de un guardián del orden -tanto para las labores preventivas como investigativas-, que de entrada debería ser impulsada por el nuevo Gobernador, el priista Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, quien iniciará su mandato el primer día de marzo del 2013. Una academia en la que colaboren juristas que instruyan a los cadetes sobre las leyes, su respeto y su cumplimiento; expertos en derechos humanos, para que sensibilicen a los futuros guardianes del orden sobre la imperiosa obligación de aplicar con energía las leyes y los reglamentos, pero sin vulnerar la dignidad de las personas; además de criminólogos y criminalistas, sociólogos, sicólogos, y una gran diversidad de profesionistas que elaboren y apliquen un plan educativo multidisciplinario. Complementado el programa con un estricto entrenamiento para las disciplinas y las destrezas físicas que los hagan más aptos para el combate; para el manejo responsable y eficaz de las armas; para las labores de rescate y de primeros auxilios; para la investigación científica y profesional de los delitos;

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

POCAS son las vacantes que quedan en lo que será el gabinete de Enrique Peña Nieto.

LO QUE se comenta entre sus cercanos es que aún está por definirse quiénes encabezarán Relaciones Exteriores, la SEP, Agricultura y Salud.

Y PARA sorpresa -y tal vez envidia- de muchos priistas, hay un grupo de calderonistas que son muy bien vistos dentro del equipo de Peña.

SE TRATA de José Antonio Meade, Salomón Chertorivski, Daniel Karam y ¿José Ángel Córdova!, quienes no sería extraño que fueran invitados al nuevo gobierno aunque no necesariamente en la posición que actualmente ocupan.

COMO Hamlets del Sol Azteca, los perredistas se debaten sobre si ser o no ser los negritos en el arroz de la toma de posesión del presidente Peña.

ES FECHA que en el PRD no logran definir qué postura adoptarán el 1o. de diciembre en el Palacio Legislativo de San Lázaro.

[Trascendió](#) / Milenio

:Que muy agueridos fueron ayer los diputados de izquierda cuando discutieron el proyecto de las reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, al presentar 51 reservas a 18 de los artículos del dictamen. Sin embargo, todo quedó en un amago de toma de tribuna cuando la Mesa Directiva cerró la lista de oradores para el debate, ya que la bancada del PRI, que coordina Manlio Fabio Beltrones, consiguió incluso el apoyo de Ricardo Monreal para disipar la intentona. Y las reformas pasaron sin problemas. :Que si bien hay varios en el gabinete saliente que sueñan con dar el brinco a la nueva administración federal, los únicos invitados a colaborar con el nuevo gobierno de Enrique Peña Nieto son José Antonio Meade y Salomón Chertorivski, pero no necesariamente al frente de las secretarías de Hacienda y de Salud, que encabezan respectivamente. :Que una vez que asuma como Presidente y comandante supremo de las fuerzas armadas...

[Bajo reserva](#) / El Universal

AL FIN terminó la pugna por la desaparición de la Secretaría de Seguridad Pública, encabezada por Genaro García Luna. La Cámara de Diputados aprobó sin mayor trámite la reforma propuesta por el equipo de Enrique Peña Nieto, que permitirá a la Secretaría de Gobernación coordinar las funciones de seguridad. Nos aseguran que en este tema sí hubo toma de distancia frente a la fórmula diseñada por el presidente Felipe Calderón que, nos aseguran, propició descoordinación y enconos. El adiós a la SSP estuvo acompañado por un sordo debate en varios foros, con argumentos cada vez más estrambóticos. Lo curioso es que una de las protagonistas de esta historia ha anunciado que aterrizó ya en el equipo del jefe de Gobierno electo del Distrito Federal, Miguel Ángel Mancera. TERMINADO el proceso de elección de dos ministros de la Corte sigue en el Senado la consulta para la designación de un integrante del Consejo de la Judicatura Federal.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Ya en plena ociosidad, mientras canta corridos de muertes violentas (El perro negro, en Michoacán, durante una gira de trabajo) y viendo a la PGR y la SSP despedazarse a causa del ataque a gringos y un marino en Tres Marias, Felipe Calderón tuvo la ocurrencia de proponer que le cambien el nombre al país que dejará de mal gobernar dentro de una semana. Así como Vicente Fox advertía campechanamente que él podía decir cualquier tontera cuando corrían los días postreros de su sexenio, pues al cabo que ya se iba, ahora Calderón se pone a jugar con la nomenclatura, como si con un golpe de pila bautismal pudiera borrar el registro de lo que hizo durante su administración. Ironía inmisericorde: el panista que ha practicado un máximo entreguismo hacia Estados Unidos, permitiendo abierta operación policiaca, militar y política de esa potencia en México, ahora pretende distanciarse tan sólo de nombre.

[La historia en breve](#) por Ciro Gómez Leyva / Milenio

Manlio Fabio Beltrones y Jesús Murillo Karam sacaron ayer el primer paquete que les mandó Enrique Peña Nieto a la Cámara de Diputados. Las modificaciones a la Ley de la Administración Pública fueron aprobadas con solvencia. El próximo Presidente no tendrá Secretaría de Seguridad Pública ni de la Función Pública, y manejará una reorganizadora Secretaría de Gobernación. Impecable. Sigue un desafío que luce más complicado. Peña Nieto quiere entrar, estar y salir el 1 de diciembre del Palacio Legislativo de San Lázaro con porte presidencial. Y eso dependerá, en buena medida, de las virtudes negociadoras del presidente de la Mesa Directiva, Murillo Karam, y el coordinador de la bancada mayoritaria, Beltrones. El problema para ellos es que nunca terminarán de saber con quiénes y con cuántos hay que pactar. Basta un puñado de rijosos, ultras o urgidos de visibilidad para estropear la fiesta.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

"¿Quién mató al comendador Fuenteovejuna, señor. ¿Quién es Fuenteovejuna Todo el pueblo, señor". Félix Lope de Vega Ante la cobardía de la autoridad es inevitable que el pueblo busque hacerse justicia por propia mano. Ésta fue la reacción de la gente de Mitla, en Oaxaca, que este 21 de noviembre se opuso a que continuaran los abusos de la sección 22 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación. La sección 22 considera que las escuelas públicas en el estado de Oaxaca son de su propiedad. En los últimos meses ha buscado por eso recuperar el control de las escuelas en que desde el 2006 dan clases maestros de la sección 59 del SNTE. Muchos oaxaqueños se resisten al regreso de la sección 22 a estas escuelas por una sencilla razón: los maestros de este grupo no están interesados en dar clases sino en utilizar sus posiciones para propósitos políticos y de chantaje al gobierno.

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

Todo está listo. El pleno de la Cámara de Diputados aprobó el formato para la toma de posesión de Enrique Peña Nieto. La sesión solemne de Congreso General se iniciará a las nueve de la mañana, con el pase de lista de asistencia y la declaración de quórum. En seguida, se dará lectura a los resolutivos del Bando Solemne expedido por la Cámara de Diputados —el 4 de septiembre— para dar a conocer la declaración de Presidente electo. Luego serán designadas las comisiones protocolarias para acompañar a los dos actores principales de la ceremonia... quienes entrarán y saldrán del recinto legislativo de San Lázaro por la puerta grande. Estos son otros tiempos. Antes habrá ronda de oradores. Las siete fracciones parlamentarias fijarán su postura por espacio de diez minutos cada una.

[Campos Elíseos](#) por Katia D' Artigues / El Universal

Felipe Calderón tiene razón. Este país se llama, en realidad, "México". Así le decimos todos; así nos dicen en el mundo. El nombre oficial es "Estados Unidos Mexicanos", sí, pero se usa poco como para actos protocolarios y formales y para toda la papelería oficial. Lo que le cuestiona es el timing, la verdad. Parece como puntada de último momento, aunque en realidad no lo es: él mismo lo propuso desde 2003, cuando era diputado en tiempos de Vicente Fox. Además, no ha sido el único. En la congeladora legislativa (ese lugar que de ser geográfico sería del tamaño de la Antártida, a donde van a dar las muchas iniciativas de ley presentadas con las que no pasa nada), hay otras cuatro iniciativas más con el mismo objetivo. Mmmm. Pero, ¿ahorita Cuando el gobierno que está por entrar seguro ya mandó a hacer toda su papelería ...

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Falcón



## EL UNIVERSAL EL GRAN DIARIO DE MÉXICO Heliolflores



## MURAL DEPARTAMENTO DE JALISCO Josef



## La Jornada Helguera



## MURAL DEPARTAMENTO DE JALISCO La Resortera

